



**ВСЕРОССИЙСКИЙ
КОНКУРС
СОЧИНЕНИЙ**

КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Ставропольский край

Населенный пункт:

город Пятигорск

Образовательная организация (полное название):

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
казачья средняя общеобразовательная школа №19

Участник конкурса:

Лиховицкий

Фамилия

Владимир

Имя

Александрович

Отчество

Класс (курс) обучения участника:

8 класс

Тематическое направление:

"И 100, и 200 лет пройдет, никто войны забыть не сможет"

Жанр сочинения:

Рассказ

Тема сочинения:

"Ах, война, что ты сделала подлая"

В этом году наша страна и весь мир отметили 75-летие Великой Победы, победы над фашистской Германией. В моей роду участником войны являюсь моя бабушка и мой прадед.

Накануне 9 мая мы с мамой смотрели семейный альбом, в котором имеются фотографии из прошлого, бережно хранятся награды бабушки. Поэтому основную информацию для сочинения я брал из рассказов моей мамы.

Моя бабушка, Тульчинская Матрена Ивановна, родилась в далеком 1924 году в городе Умань Киевской области в крестьянской семье. Семья бабушки переехала колхоза-

ую, голодовку 1933 года и многое другое.

После 7-го класса бабушка поступила в Уманскую медицинскую школу. Жизнь пошла на лад. Но 22 июня 1941 года по радио объявили о начале войны, жизнь разделилась на "до" и "после". Бабушка была призвана на военную службу санитаркой в "Двадцать Краснознамённой" Сивальскую армию, которая была сформирована ещё в 1917 году. В той дивизии бабушка прослужила до осени 1943 года и участвовала в битве на Курской Дуге. Была представлена к награде, но так её и не получила. В этот период бабушка была контужена.

После госпиталя бабушка попала в 307 дивизию 96 медико-санитарного батальона 50-й армии. С этой дивизией она освободила Кёнигсберг, Ковель и Восточную Пруссию. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 сентября 1945 года моя бабушка демобилизована из армии, она была награждена орденами и медалями "За отвагу", "За боевые заслуги" и другими.

Моя бабушка прожила нелёгкую жизнь, в которой было голодное детство, опасная войной юность и трудовые годы жизни после войны.

По рассказам мамы, моя бабушка была не из робкого десятка, всегда имела своё мнение и не отставала. Бабушка не любила говорить о войне, она старалась её забыть. Но война каждую ночь приходила к ней во снах.

В 2016 году мы с мамой были в г. Москва и посетили Музей Великой Отечественной войны. В музее есть "Книга Памяти", в которой увековечена память о защитниках Родины, не вернувшихся с войны, умерших от ран и болезней. В электронном каталоге "Книги" есть сведения о моей бабушке, и я этим очень горжусь.

„Ах, война, что ты сделала, подлая“... Как точно написал Б. Окуджава. Как пошла бы жизнь моей бабушки, если бы не было войны? Наверное, по-другому, но я знаю одно: моя бабушка и её товарищи совершили подвиг. Они спасли мир от гибели, потому что война - это смерть.

Миллионы потеряли в этой войне дом, семью, родных и близких.

И несмотря на то, что прошло 75 лет с момента окончания войны, мы должны помнить об этой войне и думать всё, чтобы не допустить её воевать.